
Aj tento rok prináša RWA nové exkluzívne odrody kukurice

Spoločnosť RWA SLOVAKIA (nový tohtoročný člen Slovenskej poľnohospodárskej a potravinárskej
komory) uzatvára aktuálnu úspešnú sezónu a začína novú s predstavením vhodných hybridov, a to
nielen nových odrôd kukurice, ale aj slnečnice.

Ako sme vás už informovali, najväčší spracovateľský závod na výrobu osivovej kukurice na Slovensku
v Dolnom Štále,  hodnotil úrodu osivovej kukurice aj vývoj počasia s dopadom na množiteľské porasty
kukurice, za jednu z najlepších za posledné desaťročie. Cesta osív kukurice je veľmi zaujímavá, na
výrobu veľmi náročná a vyžaduje si precíznosť. „V prípade osív kukurice začíname v marci s
dodávkou základných osív, ktoré sú distribuované množiteľom kukurice a behom apríla, pri
dostatočnom oteplení, prebiehajú sejby. Zvyčajne začíname siať okolo 20. a 25. apríla materské rady
v ďalších etapách, začiatkom mája sejeme otcovské rady. Hlavným cieľom pestovateľských opatrení
je dosiahnuť vyrovnaný porast. Pri porastoch určených na výrobu osiva je veľmi dôležité urobiť
negatívnu selekciu, to znamená odstrániť fenotypovo odlišné rastliny ešte pred samotným kvitnutím.
Porasty je potrebné tiež kastrovať, to znamená, že priamo na poli, ešte pred kvitnutím, dochádza
k cielenému odstráneniu otcovského súkvetia (metlín) v materských radoch, “ vysvetľuje Marek
Jakubec, vedúci poľnej výroby osiva kukurice RWA Slovakia s. r. o. Množiteľské porasty kukurice
zakladajú u skúsených množiteľov  hlavne v okresoch Senec, v Nitrianskom kraji, Dunajsko-
Stredskom kraji a na Levicku.

Osivová kukurica sa zberá v celých klasoch, ktoré sa v kamiónoch presúvajú do závodu, kde sú ihneď
spracované. Kukuričné klasy sú šetrným spôsobom zbavené zalistenia, v selekčnej hale na triediacich
pásoch ich sezónni pracovníci triedia. Vyčistený materiál po selekcii sa v sušiacich komorách suší na
cieľovú vlhkosť zrna zhruba 12 %, ktorá umožňuje pri moržovaní strojom šetrne oddeliť zrno od
vretena. „Pre nás je veľmi dôležitá biologická hodnota osiva. „Počas celého spracovania sa snažíme
o zachovanie čo najlepšej vitality a klíčivosti semien a zamedziť prípadným mikroprasklinám“, hovorí
Marek Jakubec z RWA Slovakia. Vymoržované osivo následne skladujeme, potom kalibrujeme čo
znamená že, rozdelíme semená na veľkostné frakcie, potom sa osivo morí, balí, paletizuje a na jeseň



je pripravené v sklade na januárovú expedíciu. Skladované osivo je sledované aj laboratóriom,
dochádza k prolongácii osiva, kedy sa overujú jeho parametre, tak aby sa zachovala čo najlepšia
kvalita.

Počas uplynulých rokov RWA SLOVAKIA závod v Dolnom Štále niekoľkokrát modernizovala, pribudla
 technologická linka, vynovilo sa laboratórium s akreditáciou pre samouznávanie. Vylepšením prešla
aj hala na odlisťovanie, klimatizovaný sklad pre skladovanie osivovej kukurice s kapacitou 2100 m2 a
jednou z posledných investícií na závode bolo vybudovanie novej paletizačnej linky.

Spoločnosť RWA SLOVAKIA prináša exkluzívnu ponuku odrôd, ktoré kombinujú vysokú úrodnosť,
stabilitu a prispôsobivosť klimatickým podmienkam.  

RWA Slovakia je jednou z mála obchodných spoločností, ktorá disponuje vlastnou značkou
exkluzívnych osív, ktoré vyrába na Slovensku a potvrdzuje to menovaním širokého portfólia aj vedúci
poľnej výroby osiva kukurice Marek Jakubec: „Portfólio exkluzívnych osív v tomto roku tvorí 18
odrôd z veľmi širokej škály skorostných  skupín od FAO 180, to znamená, pre Slovensko je to
výrobná oblasť, horská až podhorská, až po FAO 550, to sú napr. neskoré silážne hybridy pre južnú
oblasť kukuričnej výrobnej oblasti. Kostru exkluzívnych odrôd kukurice tvoria zrnové hybridy, ktoré
sú určené pre pestovanie do zemiakárskej, ale hlavne kukuričnej výrobnej oblasti. Tieto hybridy
začínajú s FAO 340, hybridom Explora, až po hybrid Persic s FAO 430. Medzi týmito kukuricami je
rad etablovaných zrnových hybridov, ktoré sú preverené slovenskými pestovateľmi, ako je hybrid
Ajowan z FAO skupiny 350, alebo je to hybrid Gloriett FAO 380, a aj líder skupiny FAO 400 zrnový
hybrid Inclusiv. Značka nesie názov G-SEED a znamená prakticky skratku Gleisdorf seed „ osivo zo
šľachtiteľskej stanice Gleisdorf „ z Rakúska. Všetky tieto zrnové hybridy majú typ zrna konský zub,
ktorý prispieva k rýchlemu uvoľňovaniu vody zo zrna pri dozrievaní a tým zabezpečujú pestovateľom
zrnové kukurice veľmi dobrú ekonomiku pestovania. Všetky tieto kukurice vyrábame. Či už na
Slovensku, alebo v iných krajinách. To znamená, že pre nás je toto taká nosná skupina kukuríc. Ale
robíme aj pre iné šľachtiteľské firmy.“



Novinkou portfólia roka 2025 je silážny certifikát, ktorý RWA Slovakia prináša v spolupráci s FEED
LAB, s. r. o. V budúcej sezóne už teraz RWA plánuje novinky, ktoré aktuálne v závode aj
laboratóriách testuje a vyhodnocuje.

Ďalším segmentom v exkluzívnej ponuke odrôd odív je v neposlednom rade aj slnečnica. Pestovatelia
majú na výber stredne neskoré hybridy MAGIC CLP alebo novinku v sortimente TITAN SU. MAGIC
CLP je už niekoľko rokov v pokusoch SPZ0 stálicou v TOP 5 na výsledkovej listine.


